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ACTA No. 07 
 

Bogotá, 09 de Octubre  de 2018 
Hora:    11:05 A.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Honorables Representantes muy buenos días.  Un saludo muy especial a todos los 
que nos acompañan en esta sesión, un saludo especial al personal administrativo 
de la Comisión Segunda.  Siendo las 11:05 A.M. Damos inicio a la sesión. 
Secretaria, sírvase por favor llamar a lista. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Si Presidente, buenos días a todos. Llamado a lista Comisión Segunda, Octubre 09 
de 2018. 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ALVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Presente 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Presente 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO  Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente  

JARAVA DÍAZ MILENE Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO ---- 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  ---- 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO ----- 

 
MESA DIRECTIVA.  

        

Presidente:        H.R. Anatolio Hernández Lozano  
Vicepresidente:         H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa.   
Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 
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RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO EXCUSA 

RUIZ CORREA NEYLA Presente 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

TOVAR BELLO LUIS EMILIO  Presente 

VELEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HECTOR JAVIER  EXCUSA 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 

 
Señor Presidente, me permito informarle que hay quórum decisorio. 
 
ASISTIERON LOS HONORABLES REPRESENTANTES. 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO 

BLANCO ALVAREZ GERMÁN ALCIDES 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID 

JARAVA DÍAZ MILENE 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO 

RUIZ CORREA NEYLA 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID 

TOVAR BELLO LUIS EMILIO 

VELEZ TRUJILLO JUAN DAVID 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO 

 

PRESENTARON EXCUSA LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO 

VERGARA SIERRA HECTOR JAVIER  

 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Gracias, señora Secretaria, por favor proceda a leer el Orden del Día. 
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RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

 

SALÓN DE SESIONES “LOS COMUNEROS” 
Legislatura 2018-2019 

Primer Periodo Julio 20 de 2018 a diciembre 16 de 2018 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992  

 
ORDEN DEL DÍA 

Martes 9 de octubre de 2018 

10:30 A.M. 

 
I 

 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 
II 

 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN 
PRIMER DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
IV 

 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTE 

 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, ha sido leído el Orden del Día. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
En consideración el Orden del Día leído, se abre su discusión, anuncio que se va a 

cerrar.  ¿Lo aprueban los Honorables Representantes? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el Orden del Día señor Presidente.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Continúe con el Orden del Día señora Secretaria.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Tercer punto.  Anuncio de Proyectos de Ley del día 09 de octubre de 2018, Acta 

No. 7, para discusión y aprobación en primer debate, para dar cumplimiento al 

artículo 8 del acto legislativo 01 de 2003. 

 

Proyecto de Ley No. 040 de 2018 Cámara- 02 de 2018 Senado “Por medio de la 

cual se aprueba el Acuerdo sobre Términos de Adhesión de la República de 

Colombia a la Convención de la Organización de la Cooperación y Desarrollo 

Económico, suscrito en Paris, el 30 de mayo de 2018 y la Convención de la 

Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico, hecha en Paris el 14 de 

diciembre de 1960.  

 

Ponente: H.R. Juan David Vélez Trujillo y César Eugenio Martínez Restrepo.   

 

Proyecto de Ley No. 017 del 2018 Cámara “Por medio del cual se declara 

Patrimonio Cultural y Material de la Nación el Carnaval del Distrito Especial y 

Turístico y Cultural de Riohacha, a su icono de Embragadores y Música del Pilón 

Riochero y se dictan otras disposiciones”. 

 

Ponente: H.R. Milene Jarava Díaz y Héctor Javier Vergara Sierra.  
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Proyecto de Ley No. 020 de 2018 Cámara “Por medio del cual se crea 

parcialmente la ley general fronteriza, bajo los preceptos constitucionales del 

artículo 337 de la Constitución Política con respecto al desarrollo económico y social 

de los departamentos fronterizos y se dictan otras disposiciones”.  

 

Ponentes: H.R. Eneiro Rincón Vergara. Carlos Adolfo Ardila Espinosa, Anatolio 

Hernández Lozano.  

 

Proyecto de Ley No. 060 Cámara “Por medio del cual se modifica el nombre del 

Centro Dermatológico Federico Lleras Acosta S y se dictan otras disposiciones”. 

 

Ponente: H.R. Nevardo Eneiro Rincón Vergara.  

 

Proyecto de Ley No. 065 Cámara “Por la cual se establece el 01 de agosto, día 

de la Emancipación del Pueblo Raizal del Archipiélago de San Andrés, Providencia 

y Santa Catalina como Día Nacional del Pueblo Raizal”. 

 

Ponente: H.R. Astrid Sánchez Montes de Oca. 

 

Proyecto de Ley No. 084 de 2018 Cámara “Por medio del cual la Nación se asocia 

a la Conmemoración de los 100 años de Fundación del Municipio de Puerto 

Leguizamo en el Departamento del Putumayo, rinde público homenaje a sus 

habitantes y se dictan otras disposiciones”. 

 

Ponente: H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa. 

 

Proyecto de Ley No. 088 de 2018 Cámara “Por medio del cual se declara 

Patrimonio Cultural y Material de la Nación el Festival Nacional Autóctono de las 

Gaitas de San Jacinto, Toño Fernández, Nolasco Mejía y Mañe Mendoza y todas 

sus manifestaciones culturales y artesanales”. 

 

Ponente: H.R. Nevardo Eneiro Rincón Vergara.  

 

Ha sido leído el anuncio de proyectos señor Presidente.  

 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
mailto:comision.segunda@camara.gov.co


  

 
Comisión Segunda  

Acta No. 07 
Periodo Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2018-2019 Primer Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINA 
 Página 6 de 

23 

 

 

Acta No. 07 del 09 de Octubre de 2018 
Elaboró: Catherine Gutiérrez Q. 
Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional  
Carrera 7 N° 8 – 68  Ed.  Nuevo del Congreso 
Carrera  8  N°  12  B -  42   Dir. Administrativa            

Email: comision.segunda@camara.gov.co 
Twitter:  @csegundacamara 
Facebook: Comisión segunda de la cámara de representantes 
PBX 43251000 Ext: 4048 
Línea Gratuita: 018000122512 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Continúe con el Orden del Día secretaria.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Cuarto punto.  Lo que propongan los Honorables Representantes. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Si algún Representante desea hacer uso de la palabra.   

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 

Muy buenos días Presidente, gracias.  Quiero dejar una constancia el día de hoy en 

esta Comisión relacionada a la Seguridad y Defensa Nacional.  En el día de ayer se 

conoció que el criminal Dairo Antonio Usuga, alías “Otoniel”, Jefe del Clan del Golfo, 

narcotraficante, extorsionista, secuestrador y asesino por quienes en los gobiernos 

de Colombia y los Estados Unidos ofrecen recompensa está obsesionado con 

asesinar al Señor Brigadier General en retiro, Luis Eduardo Martínez, a quien ya 

tienen interceptado y ubicado y quiero presentar esta denuncia, toda vez que no 

hablamos de cualquier ciudadano, sino tal vez uno de los mejores Oficiales que tuvo 

la Policía Nacional, y lo digo con conocimiento, ya que él prestó su servicio al país 

durante 32 años en distintas regiones.   

 

Bajo sus instrucciones fueron dados los golpes más duro a las Farc, al ELN, al Clan 

Usuga y a otros distintos grupos de narcotraficantes por su labor como Oficial recibió 

246 condecoraciones; al país no se le puede olvidar que fue bajo la dirección del 

General Martínez que se ubicó el campamento de Alias “Raúl Reyes”, o la captura 

de 45 miembros del Frente 47 de las Farc, la detención de 13 miembros del Clan 

Usuga y la operación Armagedón.  El Brigadier General, Luis Eduardo Martínez ha 

dedicado toda su vida a combatir el crimen en sus diversas estructuras, por eso 

respetuosamente solicito a esta Comisión, elevar solicitud a la Unidad Nacional de 

Protección a la Policía Nacional y a las autoridades competentes para que se tomen 

las medidas necesarias que permitan garantizar la seguridad del General y que se 

preserve y proteja su vida.  Muchas gracias.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Presidente Chacón. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 

CAMARGO. 

Gracias Presidente.  Un saludo especial para los compañeros, yo quería hacer una 

sugerencia respetuosa a la Mesa Directiva y a los compañeros de la Comisión.  Ha 

llegado el proceso legislativo en conjuntas, ratificado con mensaje de urgencia por 

el Gobierno, de la OCDE, eso es muy importante para el país y cambia las 

condiciones económicas de muchos sectores de la producción de Colombia, pero 

además condiciones legales, jurídicas que tendrán que tener este Gobierno los 

subsiguientes y que tiene que ser ratificado por el Congreso de la República.   

 

Yo creería, con todo respeto que lo primero que debiera hacer esta Comisión es 

pedirle al Gobierno Nacional que le quiete el mensaje de urgencia para que sea 

tramitado de manera mucho más tranquila que podamos llamar a las diferentes 

universidades dedicadas a la economía a los estudiosos sobre la materia 

internacional del Tratado que es además general de aplicación frente a todo lo que 

concierne al desarrollo económico de un país, pero que trae unas limitaciones 

también muy grandes para este poder legislativo y para cualquier Ejecutivo.   

 

Este primer mensaje y la radicación y todo el trámite de la OCDE lo hizo el anterior 

gobierno como Presidente de la Corporación, yo envié una carta que además por 

supuesto me imagino que estudiándola se demoraron y ratificaron el mensaje de 

urgencia, yo no sé si por conveniencia pública o política pero la responsabilidad de 

esta Comisión también tiene que sentar un precedente al respecto, estas 

comisiones que critiqué en anteriores épocas en las que no hacía parte de ellas, 

pupitreaban los tratados internacionales y resulta que no se analizaba muy bien la 

afectación que podría tener en la economía, la revisión de los tratados 

internacionales que hoy tiene vigentes y que ratificó el Congreso y que hizo el 

Gobierno anterior hay que ver en que le ha servido al país y en que le ha causado 

un grave daño en la economía y a los sectores productivos nuestros.  Los balances 

son muy importantes de todos esos tratados pero la culminación de muchas cosas 

de lo que se hizo en materia económica en el anterior gobierno es la OCDE, 

entonces uno no entiende como se criticó tanto en materia económica lo que pudo 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
mailto:comision.segunda@camara.gov.co


  

 
Comisión Segunda  

Acta No. 07 
Periodo Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2018-2019 Primer Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINA 
 Página 8 de 

23 

 

 

Acta No. 07 del 09 de Octubre de 2018 
Elaboró: Catherine Gutiérrez Q. 
Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional  
Carrera 7 N° 8 – 68  Ed.  Nuevo del Congreso 
Carrera  8  N°  12  B -  42   Dir. Administrativa            

Email: comision.segunda@camara.gov.co 
Twitter:  @csegundacamara 
Facebook: Comisión segunda de la cámara de representantes 
PBX 43251000 Ext: 4048 
Línea Gratuita: 018000122512 

 

hacer el anterior gobierno y hoy se pretenda la ratificación de manera expedita con 

mensaje de urgencia de lo que hicieron los anteriores, a la Comisión Segunda nos 

corresponde pedirle al Gobierno que esto lo estudiemos con lupa y que lo 

revisemos.   

 

Yo critique mucho por ejemplo en el Tratado de Libre Comercio con Estados Unidos, 

el Congreso de Estados Unidos lo tuvo más de un año revisando y haciendo las 

negociaciones y protegiendo sus sectores económicos.  Nosotros no demoraos dos 

días y eso es lo que la opinión pública critica del ejercicio Congresional, además no 

sabemos que hicieron, que es lo que están proponiendo, por eso les agradezco 

mucho, Presidente y Vicepresidente, Mesa Directiva que hayan tenido a bien 

analizar de mejor manera el trámite que va a tener el proyecto legislativo para la 

OCDE, entonces me parece importante que la Comisión asuma una posición política 

sobre eso, esto no es una cosa para correr, esto es una cosa para analizarlos, para 

debatirlo para traer todo el gobierno y hagan explicaciones muy claras sobre un 

proyecto tan complejo como es la vinculación de Colombia precisamente a la OCDE.  

Muchas gracias Presidente.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
A usted doctor Chacón.  Tiene la palabra Representante Eugenio.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CÉSAR EUGENIO MARTÍNEZ 

RESTREPO. 

Gracias Presidente de la Cámara, doctor Chacón.  La Comisión Segunda ha 

recibido el proyecto y ha designado unos ponentes; el doctor Juan David Vélez y 

quien les habla, Cesar Eugenio Martínez, y muy juiciosos hemos hecho la ponencia 

favorable de la afiliación de Colombia  la OCDE, ha sido un trabajo muy juicioso. 

Nosotros sabemos que vamos a tener que esperar ocho días no es contradictorio el 

gobierno aprobar las cosas buenas que vengan, entrar a la OCDE por parte de 

Colombia es supremamente importante y eso no puede tener un matiz político, 

nosotros pensar que debemos de revisar todo porque lo hizo el gobierno anterior, 

eso no tiene sentido, creo que más debe tener confianza ustedes que vienen del 

gobierno anterior que fue ese gobierno que ustedes apoyaron que avanzaron con 

lo de la OCDE, hoy lo que necesitamos es la ratificación es un tema de trámite, pero 

son normas internacionales supremamente ventajosas para la competitividad de 
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Colombia, nosotros queremos que ustedes sepan que los dos ponentes, hoy 

teníamos incluso la exposición del proyecto solo que por el tema de trámite hoy no 

se puede hacer la Comisión Conjunta, nos hemos reunido con el gobierno, vamos 

a traer los elementos que son muchos más de ustedes de los que vienen de 

períodos anteriores que nosotros mismos, pero nos hemos hecho acompañar de 

expertos en la materia y es un tema que no es un tratado de libre comercio es un 

tratado que son normas internacionales que no comprometen la seguridad del país 

ni la seguridad económica del país, entonces quiero anunciarle a usted Presidente 

de la Cámara, doctor Chacón, que le hemos puesto mucho juicio, independiente 

que tenga mensaje de urgencia o no, eso puede traerlo Santos, pudo haberlo traído 

las FARC, puede haberlo traído el que fuera, es muy importante para el gobierno 

actual y para los subsiguientes, como dice usted está afiliación a la OCDE, o sea 

que no estamos siendo ni siquiera presionados por el gobierno, hemos cumplido 

todo el trámite.   

 

Lo que si era que no entendíamos y en eso hay una especie de nebulosa que es 

mejor de un proyecto, que tenga mensaje de urgencia o que no lo tenga, me deja 

usted con la duda porque venía con mensaje de urgencia para demostrar el interés 

que tiene Colombia, va a visitar el Gobierno  Colombiano va a ser la visita en Paris 

en estos temas y creíamos que podríamos llegar allá con el proyecto en avance, 

pero es que incluso esto es una ratificación, luego viene el tema de la 

implementación, que ese  es otro proyecto que tiene que ir después de este; este 

es un prerrequisito, entonces no guarde Presidente que hemos sido juiciosos en el 

estudio y el gobierno no nos ha cabresteado en nada, simplemente hay funcionarios 

incluso del gobierno anterior que siguen en algunas funciones y hay una continuidad 

en el interés del Estado Colombiano en algunas funciones y hay una continuidad 

del Estado Colombiano de estar en la OCDE, o sea que esperamos que haya una 

buena acogida por párate de la Comisión a este proyecto y cuente que con el doctor 

Juan David y con todos los asesores nuestros y los asesores del gobierno, pues 

más celosos que nosotros de cuidar algunas cosas pero en eso no podemos tener 

ninguna visión política distinta a que Colombia entra a un club mundial que ahí no 

puede tener critica partidista, ni siquiera sesgos ideológicos porque esa es una 

calificación muy especial que se le da a todo el sistema nuestro y que es un beneficio 

muy grande para la competitividad, entonces yo le doy ese parte de tranquilidad 

Presidente que el mensaje de urgencia no hemos tenido relaciones con el Gobierno 

distintos a las que todo el mundo conoce por encima de la mesa como se hace con 
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los demás partidos, la casualidad que el doctor Juan David y yo seamos del Centro 

Democrático y seamos los ponentes de este proyecto no da ninguna condición 

distinta y no le estamos haciendo un favor en especial al gobierno de turno, sino 

que estamos cumpliendo con un derrotero que tiene el desarrollo del país, entonces 

quiero darle ese parte de tranquilidad, doctor Chacón y a todos los compañeros de 

la Comisión porque hoy era la sesión conjunta, incluso la ponencia pasa aquí pero 

también tiene una identidad muy grande con el Senado de la República donde todos 

hemos estudiado los beneficios, pues obviamente se tendrá que dar el debate, pero 

el mensaje de urgencia no llevará nunca atropellar los intereses del país.  Muchas 

gracias Presidente.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra doctor Blanco. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 

Presidente gracias.  Lo primero que bueno recuperar las grabaciones de plenarias 

del período anterior, porque viene a colación las palabras de Cesar Eugenio que 

este es un tema que está por encima de los Partidos, ahora antes no lo estuvo, hubo 

una oposición férrea a que Colombia ingresara, porque esto hace parte de un 

proceso, lo que ellos están en este momento evaluando y al reconocer las 

grabaciones pues tendríamos que hacer “mea culpa” de un poco de situaciones 

desde los partidos que posiblemente no vengan a colación, es más un referente 

histórico de que efectivamente Cesar esto tiene que estar por encima de los 

partidos.  Tal vez pudo o no pudo faltar a la responsabilidad algún Representante 

de esos partidos en su momento, yo estoy de acuerdo con el doctor Chacón, yo 

siento que por más que corramos a nosotros no nos queda sino el cansancio, el 

Gobierno Nacional este y los anteriores acostumbran de generarle el rótulo de 

mensaje de urgencia a ciertas consideraciones que no alcanzar a ser 

suficientemente discutidas en las plenarias y en las comisiones, yo quiero ver 

desfilar los ministros para hablar del OCDE, quiero ver los gremios, que bueno que 

nos ideáramos, como sucede con el resto de proyectos unas audiencias, que bueno 

como ligar todo este tema al Plan de Desarrollo, eso es importante en el análisis y 

en el estudio de los ponentes, claro de ellos y posiblemente nos den unas 

explicaciones importantes, pero estoy seguro que pueden ir mucho más allá las 

autoridades y los organismos de carácter privado, que nos ayuden en el tema, 
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estamos adportas de tomar una de las decisiones económicas más importantes de 

Colombia en su  historia y yo alcanzo a entender la responsabilidad que les asiste 

a los ponentes, pero tal vez no entiendo la premura, que era lo que discutíamos con 

Chacón hace algunos días y que hoy viene a colación cuando lo presentan como 

parte de los proyectos para el siguiente debate, entonces Presidente, yo me acojo 

a la propuesta, creo que haría bien la Comisión, si le escribimos al Gobierno 

Nacional que por favor nos desligue el proyecto de mensaje de urgencia que nos 

permite hacer un análisis tranquilo, mesurado en el tiempo con un programa 

prestablecido donde los ponentes sean protagonistas, pero también el mismo 

Gobierno Nacional y los organismos no gubernamentales.  Gracias Presidente.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
A usted doctor Blanco.  Tiene el uso de la palabra el Represneatne Atilano.        

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO 
ARBOLEDA. 
Gracias Presidente, un saludo cordial a todos los colegas y asistentes.  Qué bueno 

escuchar a Cesar Eugenio en esa posición, como debe ser, como se criticó al 

Gobierno anterior cuando estaba precisamente adelantando esa tarea, pero la idea 

aquí no es quedarnos con retrovisor y si cometemos errores pues como seres 

humanos cometemos errores y hay que corregirlos, buena actitud, lo que es bueno 

hay que sacarlo adelante, pero en el mismo sentido del doctor Chacón y el doctor 

Germán Blanco, yo más bien les diría, colegas, si viene con un mensaje de urgencia, 

Cesar Eugenio, no sé si usted ya tiene la explicación, ¿porqué de urgencia?, yo les 

pediría a los dos ponentes, quien tengo la absoluta seguridad que lo hacen muy 

bien que a esta Comisión, o el gobierno nos de la explicación, por qué es de 

urgencia, esa sería la pregunta porque de pronto puede ser por tiempos, no sé 

porque como no es solo de acá de nosotros, entonces me gustaría más bien que 

ustedes hicieran la investigación, que nos den la explicación porque aquí para 

legislar y para que nos evalúen, no es por cantidad de proyectos, los proyectos que 

saquemos bien que se le de toda la oportunidad a quienes quieran aportar, ayudar 

a mejorar eso no es cantidad sino calidad, yo si dejaría esta reflexión, más bien, si 

es el caso o citar alguien del gobierno aquí a esta Comisión para que nos de la 

explicación ¿porqué de urgencia? y de ahí tomamos la decisión, ya como Comisión, 

de decirle, no quítele el mensaje de urgencia porque no nos convence o si nos 
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convence entonces dejémosle más bien trabajemos porque hay que sacarlo 

adelante.  Muchas gracias Presidente.       

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el Representante Alejandro Chacón y posteriormente el 

Representante Luis Emilio Tovar.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO. 
Presidente, y con mil disculpas a mis compañeros si pensaron o me hice entender 

que podía no confiar en la buena actitud y el trabajo legislativo de ustedes, ni más 

faltaba, si algo he tenido como práctica es defender la labor Congresional, incluido 

por supuesto, sus miembros que somos el alma de esta Corporación.   

 

Que es lo que ve uno cuando yo hablo gobierno o no gobierno; uno, que hubo 

críticas muy grandes sobre el manejo de la economía que llevaba Colombia, y 

también acompañe al Presidente Duque como casi todos los partidos con 

posterioridad en la segunda vuelta, entonces consideramos que pudimos estar en 

la anterior y estamos en sintonía de muchas de las cosas que promueve el 

Presidente Duque.  

 

Lo que sucede es que como usted lo dice y seguro lo manifiestan en su ponencia y 

todavía no he tenido el tiempo suficiente para revisarla y me parece que los 

lineamientos y marcos precisamente regulatorios y económicos es lo que me 

preocupa, es que precisamente la OCDE lo que dice es ustedes tienen que hacer 

esto, y esto es raja tabla y queremos ver en que es que estamos comprometidos, 

claro la OCDE es un organismo internacional que busca el desarrollo económico de 

los países, que tiene como propósito el mejoramiento especialmente socialmente 

de los ciudadanos, pero también tiene un ingrediente, no hay que recordar que hoy 

no hay 37 países más o menos que están en la OCDE, quiere decir que todos no 

han cabido, quiere decir que todos no han cumplido esos lineamientos, claro aquí 

se han cumplido unos lineamientos  pero a costa también de los impuestos, de unos 

lineamientos jurídicos que era una pretensión del anterior Presidente, obsesiva 

además de entrar en el gran Club de la OCDE que solo tiene 37 países y que le 

imprime unas obligaciones a la Nación muy grandes y que lo que nos preocupa es 
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que después que nosotros lo hagamos compañeros ya no hay reversa, ya nos toca 

empezar a sacar normas para darles cumplimiento y no sabemos hasta donde 

llegan esos límites que pueden afectarnos directamente en las recomendaciones 

que posterior a esto termine dando la OCDE al ratificarlo nosotros como Congreso. 

 

¿Y eso que implica? por poner un ejemplo, cambios sistemáticos en el régimen 

pensional que hoy tenemos, ¿estamos dispuestos a asumirlos?, eso tenemos que 

revisarlo porque cuando lo votemos, ya usted no puede decir que no está de 

acuerdo que se acabe la prima media en Colombia ni en las pensiones y tenemos 

que asumir esa posición porque ya votamos así; que si ellos consideran que el 

mecanismo impositivo que tenemos hoy en Colombia no es el que debe tener y 

votamos esto y mirarlo, tenemos que empezar a hacer unos cambios de legislación 

en materia de impuestos de manera inmediata para cumplir con esa ratificación, por 

eso es que he dicho que es muy importante lo que buscan los mensajes de urgencia 

son la celeridad en el trámite legislativo, nada más busca un mensaje de urgencia, 

usted no es más que vea un trámite con mensaje de urgencia, que no lo hizo este 

gobierno, lo hizo el anterior, y lo que busca es romper el esquema, el trabajo de las 

comisiones individualmente de las dos Cámara y volverlo conjunto para que solo 

haya un debate y romper el esquema normal ordinario legislativo, que por supuesto 

es mucho tardío pero que le da una mejor revisión de los temas a tratar en ese 

trabajo precisamente Congresional, entonces que es lo que yo digo, que un tema 

tan importante, no porque no pueda ser, no al revés, yo puedo pensar que la OCDE 

puede ser muy bueno, pero me gustaría que en las Comisiones tuvieran mucho 

mejor estudio para ello, por eso es que yo decía que hoy anunciaran y que hoy 

votáramos pues yo creo que eso tampoco es lo que hubiéramos querido ningún 

miembro de esta Comisión para un proyecto tan importante que puede ser de tal 

trascendencia en la economía de Colombia.   

 

Es solamente tener la posibilidad de ver que es lo que vamos a asumir nosotros 

como Gobierno, como Congreso y como país para el futuro de la economía de 

Colombia porque una de las cosas que dice la OCDE al usted ya estar incluido en 

la OCDE y ser ratificado por el Congreso es que nos obligamos a aceptar las 

recomendaciones de ellos, y son recomendaciones de las grandes Naciones, no 

son de las pequeñas, entramos en un club, pero un club que tiene unas 

implicaciones muy grandes, ejemplo, el reorganizamiento del orden social, del gasto 

social puede ser y que tengamos que desistir de muchas de las cosas que hemos 
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venido construyendo durante mucho tiempo en Colombia, y es como más el interés 

que me ata a que nosotros con mucho juicio lo miremos, un hombre como el Ministro 

de Hacienda, que es un hombre que conoce además de eso, o cualquiera el mismo 

Ministro de Comercio el Ministro de Relaciones Exteriores, o sea traerlos a que nos 

den una explicación frente al tema, independientemente de la explicación que 

puedan dar nuestros compañeros frente a temas álgidos, sobre todo en la 

economía, me parece que es bueno que lo podamos dar en la Comisión Segunda, 

eso es solo lo que quería pero indudablemente y por supuesto acepto lo que 

considere la Comisión.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra Representante Luis Emilio. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. LUIS EMILIO TOVAR BELLO. 
Buenos días. Yo quiero ser muy respetuoso de lo técnico, apoyar en la posición de 

nuestro compañero Cesar Eugenio, pero abonarle a que estamos frente a un 

proyecto de ley que es totalmente atípico; aquí en este proyecto de ley estamos 

aprobando dos momentos y esos dos momentos o esas dos aprobaciones que 

vamos a hacer son consecuencias directa de un trabajo que arrancó en el año 2011, 

yo creo que el mensaje de urgencia que se le imprimió en su momento por el 

gobierno anterior y que se le imprime por este, hace relación en que la ley que 

nosotros vamos a crear, que nosotros vamos a aprobar, más que una ley es una 

ratificación o una adhesión a un acuerdo que ya está firmado; es decir la aprobación 

de la ley es un paso más, esto ya está firmado, estoy ya está comprometido. 

 

Recordemos que este trabajo desde el 2011, viene acompañado de unos comités 

en cada uno de los temas y de unas declaraciones del Estado colombiano y ojo que 

esto no es una obligación porque nadie está obligando al Estado Colombiano, el 

Estado Colombiano se obligó cuando en el 2011 fue a la OCDE a la secretaría, y 

les dijo, miren, queremos mejorar las condiciones de vida en los temas en los cuales 

ustedes conocen, queremos compartir y queremos que ustedes nos den, además 

de que nosotros vamos a obligarnos a hacer, queremos que ustedes nos den el 

conocimiento y el bagaje en unos temas determinados.  
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Aquí ya hubo unos subtemas, para nosotros poder llegar a este trámite que estamos 

hoy día de la ley, ya debieron haberse ocurrido una serie de sucesos y 

acontecimientos que de no haberlos cumplido, que de no haberlos hecho el Estado 

Colombiano no estuviésemos aquí, pero también quiero ser muy claro que si 

nosotros no hacemos este paso nuevo que estamos dando, téngalo por seguro que 

estaríamos perdiendo un tiempo divino, un trabajo hermoso, técnico que ya se hizo 

por parte de unos funcionarios no importa del gobierno que haya sido, ese es un 

tema de Estado, este es un tema de comunidad, este es un tema de la misma gente 

que quedó luego de que los gobiernos se fueran y este gobierno se va a ir y va a 

quedar la misma gente y eso es lo que tal vez buscamos, entonces yo propongo el 

término medio, de que no retrocedamos lo que ya debíamos haber avanzado, pero 

que tampoco corramos, porque de pronto nos podemos atropellar, yo propongo que 

el gobierno actual venga y nos explique, nos dé razones del por qué nosotros 

debemos aprobar esas leyes para adherirnos y para poder aprobar ese acuerdo de 

1960 y adherirnos a ese nuevo acuerdo de la OCDE, yo creo con lo que he leído y 

con lo que tengo conocimiento que esto es muy bueno para nosotros, además 

porque nadie nos está obligando ni nos están imponiendo; aquí no va a ser el cuento 

de que van a venir de otras partes a decirnos que tenemos que hacer, no señor, en 

la medida en que nosotros hagamos parte nos vamos a obligar nosotros mismos, y 

en la medida en que el Estado se obligue va a mejorar las condiciones de vida de 

nuestros conciudadanos, así que yo les pido que tomemos una media y empecemos 

a trabajar por este proceso que arrancó en el 2011 y que yo creo que en el tiempo 

ya llevamos 7, 8 años y no podemos estancarlo aquí en el Congreso.  Muchas 

gracias.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra Representante Carlos Adolfo, posteriormente doctor Juan David.          

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
Muy buenos días.  Muchas gracias Presidente, cordial saludo a los colegas.  

 

Yo me uno al llamado que hace el colega Chacón, Presidente de la Cámara, este 

es un proyecto de gran envergadura, un proyecto de mucha importancia, celebro 

mucho que quienes me antecedieron en la palabra le reconozcan al gobierno 

saliente la buena labor para que Colombia haga parte de la Organización de 
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Cooperación y Desarrollo Económico, pero hacer parte de esta organización tiene 

impactos, sin lugar a dudas en varios sectores de la economía, conlleva a unos 

desafíos y a su vez existen unos retos para Colombia, por ejemplo, en 

medicamentos que es un sector que va muy relacionado con la salud que esta 

semana teníamos espacio en la plenaria de la Cámara de Representantes y tuvimos 

oportunidad de ver que existe un gran reto, principalmente los costos de los 

medicamentos.  ¿Qué implica hacer parte de esta organización en materia de 

medicamentos? Sería importante que lo conociéramos.   

 

No hay claridad en los beneficios reales, claro esto es un club de 35 países, es un 

club privado, que fomenta las buenas prácticas, pero quisiéramos que el gobierno 

nos cuente, cuáles van a ser los beneficios reales para Colombia, hay sectores 

también que están fuertemente comprometidos, entre ellos el sector transporte, por 

ejemplo la movilidad de carga, ese fue uno de los puntos gruesos de la negociación, 

se demoraron muchísimo tiempo en ese, lo conocíamos por medios, pero sabemos 

Presidente Chacón, que fue lo que quedó en el acuerdo, cuáles son las obligaciones 

de Colombia en materia de transporte.  

 

Y hay otro tema también importante y es lo que implica ser parte de la organización, 

esto conlleva también a unas obligaciones del orden financiero, no olvidemos que 

el presupuesto anual de esta organización es de cerca de 374 millones de euros, 

algo así como 1.3 billones de pesos, y financian la organización los países que son 

miembros de la misma, por ejemplo, México, el año pasado, aportó 8.3 millones de 

euros por ser parte de esta organización de cooperación y desarrollo económico, 

cuánto nos va a toca pagar a Colombia y cuanto nos va a costar el funcionamiento 

de los 23 comités que hacen parte de la organización, esos son detalles que sería 

importante conocer, por eso yo me permito radicar ante esta Célula Legislativa una 

proposición y esa proposición es que convoquemos a una audiencia pública para 

que este proyecto sea socializado y quienes tengan dudas e inquietudes en relación 

al mismo tengan la oportunidad en ésta Célula Legislativa de realizar esas dudas y 

esas inquietudes, Presidente es una proposición que ya radiqué ante la secretaría 

de la Comisión, para que se convoque a audiencia pública para debatir el proyecto 

objeto de esta intervención.  Mil gracias.       
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra Representante Juan David.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VELEZ TRUJILLO. 
Gracias Presidente.  Yo comparto muchos temas que ha mencionado el doctor 

Chacón, a quien respeto mucho por su rigor como Presidente, y es cierto, usted 

siempre ha defendido la labor parlamentaria y lo agradezco mucho, dándonos 

garantías pero defendiendo ante el gobierno, ante la opinión pública de que este es 

un nuevo Congreso y un Congreso que está haciendo bien las cosas, pero también 

comparto temas que ha mencionado mi compañero Cesar Eugenio y es que aquí 

llevamos dos meses larguitos ya de sesiones y es un proyecto de ley que viene de 

atrás del gobierno anterior y juiciosamente lo hemos estudiado, hemos tenido 

reuniones con el Gobierno Nacional, hemos tenido reuniones con la ciudadanía, lo 

hemos discutido con otros Parlamentarios y si usted hoy me pregunta, doctor 

Chacón, si es el momento indicado, pues el momento indicado para negociar esto 

seguramente no era el 2011 ni el 2012, cuando un gobierno con unas mayorías del 

Congreso apoyaban todo al gobierno anterior, y ese Congreso, seguramente habría 

que revisar las manifestaciones que usted de pronto hizo en el Congreso, no muy 

de acuerdo o muy de acuerdo con el ingreso de Colombia, pero precisamente para 

eso estamos aquí, doctor Chacón, para debatir y este proyecto de ley se debate si 

Colombia debe ingresar o no debe ingresar porque nosotros ya no estamos en la 

capacidad para debatir si las 23 comisiones estaremos de acuerdo o no, estos 

compromisos serían buenos o no, yo creo que la exposición clara la tiene que dar 

el Gobierno Nacional y hay una preocupación, evidente en esta Comisión de que si 

la urgencia es para un tema político o de opinión pública o si de verdad es un tema 

que compromete al Estado Colombiano con organizaciones internacionales tan 

importante como la OCDE y yo creo que son ambas, claro que hay un compromiso 

con la OCDE porque la ratificación de Colombia es necesaria, los compromisos se 

tienen que empezar a implementar, estos compromisos que si posiblemente 

generan algunos gastos adicionales que no estaban presentes, pero que bueno 

hubiera sido recibir un país con unas finanzas mucho más sanas para poder asumir 

estos compromisos de buenas prácticas donde nos estarían calificando a nivel 

mundial, no con un club de ricos, sino con los mejores países del mundo que 

generan buenas prácticas y de verdad aportan para el desarrollo de las Naciones y 

es por eso que nosotros tenemos una ponencia positiva, por supuesto, porque 
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vemos conveniente para el Estado Colombiano, no para el Gobierno Nacional, estar 

alrededor de las mejores economías del mundo; mejorar y generar un desarrollo 

sostenible, pero entendiendo la preocupación de algunos de los colegas aquí 

presentes también debemos pensar en cómo el Gobierno Nacional nos va a explicar 

y proponemos que el próximo martes se cite para que el Gobierno Nacional nos 

explique, ¿por qué esto es urgente?, ¿por qué esto es beneficioso para el país? y 

que se puede hacer y posteriormente nosotros hagamos una votación después de 

un debate que se debe reflejar en esta Célula, yo creo que esto es lo que convierte 

a esta Comisión importante y a este Congreso importante para aprobar este tipo de 

proyectos de ley que debatamos, pero entendiendo que este tipo de proyecto de ley 

no lo podemos reglamentar ni cambiar su estructura, sino pensar en su aprobación 

o no aprobación.  Muchas gracias.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el Representante Abel.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO. 

Gracias señor Presidente.  Un saludo a los Honorables Representantes, la Mesa 

Directiva.  Efectivamente de parte nuestra coadyuvamos a la petición que hace 

nuestro Presidente de la Cámara, el Representante Chacón, de que el Gobierno 

Nacional retire el mensaje de urgencia a dicho proyecto de ley, en virtud de ya lo 

expuesto por los Honorables Representantes.  Sabemos que los tratados de libre 

comercio y sobre todo estos compromisos que el gobierno adopta con los países a 

nivel mundial han generado varias problemáticas, dificultades y crisis en muchos 

sectores y especialmente en el sector agropecuario, hoy vemos la importación de 

lácteos, de la papa, la importación de arroz, y esto ha llevado a la crisis al sector 

productivo nacional.   

 

Los tratados de libre comercio creo de que se hace necesario y de manera urgente 

se le haga una revisión, son aproximadamente 12 tratados que ha suscrito la 

Nación, especialmente tratados de libre comercio con varias Naciones a nivel 

mundial, sería importante que abordáramos, hiciéramos una evaluación exhaustiva, 

esto como ha impactado realmente a la economía y sobre todo a los pequeños y 

medianos productores del país y ahí nos vamos a dar cuenta de que efectivamente 

los tratados han sido buenos para los grandes capitales económicos, pero para los 
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pequeños y medianos ha sido nefasto desde todos los puntos de vista, y en este 

aspecto Colombia ingresar a la OCDE significa de una u otra manera compromiso 

no solamente económico, sino todas las reformas estructurales al tema social, al 

tema pensional, al tema tributaria, que ha asfixiado realmente a nuestro país y a las 

clases menos favorecidas, en ese orden de ideas seguiremos apoyando esta 

iniciativa, coadyuvamos también a la proposición de citación al gobierno para que 

nos explique más de fondo este tema y creo que tenemos el tiempo suficiente con 

mayor calma, con mayor rigurosidad, mirar que implicación esto tiene para futuro y 

estaremos muy de acuerdo con que hayan esos espacios necesarios en esta 

Comisión y poder avanzar en este aspecto.  Muchas gracias Presidente.  

 

 HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 

H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 

Señora Secretaria, sírvase dar lectura a la proposición hecha por el Vicepresidente, 

doctor Carlos Ardila.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Proposición. 
Propongo a la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes se convoque a 

una audiencia Pública para estudiar y socializar el proyecto de ley No. 040 de 2018 

Cámara- No. 02 de 2018 Senado “Por medio del cual se aprueba el Acuerdo sobre 

términos de la adhesión de la República de Colombia, la Convención de la 

Organización para la Cooperación y el desarrollo Económico”. 

 

Cordialmente, Carlos Adolfo Ardila Espinosa, Germán Alcides Blanco, Alejandro 

Carlos Chacón, Atilano Alonso Giraldo, Abel David Jaramillo, Milene Jarava Díaz, 

José Ignacio Mesa, Neyla Ruiz Correa, Astrid Sánchez Montes de Oca, Jaime 

Armando Yepes Martínez.  Ha sido leída la proposición señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Pongo a consideración de los Honorables Representantes la aprobación de la 

proposición hecha por el Representante Carlos Ardila y otros Honorables 

Representantes.  Está en consideración, sigue en consideración.  ¿La aprueban los 

Honorables Representantes? 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Aprobada la proposición señor Presidente.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Continuemos con el Orden del Día.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente se ha agotado el Orden del Día.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNANDEZ LOZANO. 
Honorables Representantes quiero pedirles un grande favor, como a bien ustedes 

bien tuvieron de aprobarme una proposición de ir a sesionar el día 18 de octubre a 

Puerto Inírida, los invito  a que  confirmen, garantizado todo, y se convoca para el 

próximo martes por secretaría.   Muy buenas tardes.   Siendo las 11: 51 a.m. se 

levanta la sesión.  

  

ADJUNTOS: 

 

 

ORDEN DEL DÍA. OCTUBRE 09 DE 2018. 

 

PROPOSICIÓN No. 23. DE LOS HR. COMISIÓN SEGUNDA: CARLOS A. ARDILA 

ESPINOSA, ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO, ASTRID SÁNCHEZ 

MONTES DE OCA, MILENE JARAVA DÍAZ, ABEL DAVID JARAMILLO LARGO. 

 

CONSTANCIA DEL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 
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ORDEN DEL DÍA. OCTUBRE 09 DE 2018. 
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CONSTANCIA DEL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 
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